

Гибель людей не делает
нашу жизнь **счастливее!**



Дарите свет и добро,
а не тьму и террор!





Беслан

**В тот день светило
солнце жарко,
И осень шелестела
за окном.
День знаний
начинался
радостно и ярко,
Но стал для тысяч
самым чёрным
днём.**



То роковое утро 1 сентября 2004 года в один момент перевернуло и искалечило тысячи детских и взрослых судеб. Торжественная линейка в честь начала нового учебного года в школе №1 небольшого города Беслана в Северной Осетии внезапно прервалась автоматными выстрелами. Банда вооружённых до зубов исламских террористов во главе с Русланом Хучбаровым – давним соратником другого организатора нападений на жителей мирных городов Шамиля Басаева - ворвалась на школьный двор.

Линейка, посвященная Дню знаний, была перенесена из-за жары с 10 часов утра на 9 утра. Всего на линейке находилось 895 учеников и 59 учителей и сотрудников школы. Количество родителей, пришедших проводить детей в школу, неизвестно.

На линейке оказалось много малышей: из девяти бесланских детсадов четыре не работали из-за затянувшегося ремонта, и родители привели детей с собой

Группа вооруженных боевиков подъехала к зданию школы на тентованном ГАЗ-66 и ВАЗ-2107.

Беспорядочно стреляя в воздух, террористы загнали в здание школы более 1100 человек - детей, их родственников и сотрудников школы. В суматохе от 50 до 150 старшеклассникам удалось бежать.

Большинство заложников были загнаны в главный спортзал, остальные - в тренажерный зал, душевые и столовую. Из ГАЗ-66 были выгружены боеприпасы, тяжелое вооружение и взрывчатка.



«Если убьют любого из нас, расстреляем 50 человек, если ранят любого из нас - убьем 20 человек. Если убьют из нас 5 человек, мы все взорвем. Если отключат свет, связь на минуту, мы расстреляем 10 человек », - сразу же заявили террористы в записке, переданной в 11:35 через выпущенную из школы женщину. Кроме того, они потребовали для правительства Северной Осетии Александра Дзасохова, главу Ингушетии Мурата Зязикова и детского врача Леонида Рошала.

Между 16:00 и 16:30 в здании школы прогремел взрыв и раздались выстрелы. Около 19:00 боевики вышли на связь по мобильному телефону. Они отказались от предложения передать заложникам пищу и воду, мотивируя это тем, что в них могут содержаться психотропные вещества.



По воспоминаниям бывших заложников, в первый день террористы выпускали своих узников в туалет, а также приносили в помойных ведрах воду, которой, однако, все равно не хватало. Во второй половине дня 1 сентября, когда одна из двух находившихся в школе террористок-смертниц Марьям Табурова подорвалась на собственном взрывном устройстве, смертельно ранив ещё одного боевика, захватчики расстреляли более двадцати заложников.

Рано утром 2 сентября террористы отказались обменять детей на взрослых. В 16 часов в захваченную школу вошел бывший президент Ингушетии Руслан Аушев. Переговоры с Русланом Аушевым о передаче воды и продуктов ни к чему не привели, однако из школы выпустили 24 женщины с грудными детьми.



Второй день тянулся долго... Очень! Делать было нечего, ноги затекали, хотелось только воды, иногда в туалет... Я сидела очень близко к тому месту, где были развернуты снаряды, поэтому хорошо слышала боевиков, когда они вели переговоры по телефону или обращались к нам: «Вас никто не спасет, мы все сдохнем». Призывали к соблюдению дисциплины они нас словами: «Руки зайчиком!». В таком положении руки очень затекали.



Тем временем жара, отсутствие воды и смрад ухудшили состояние детей: многие из них теряли сознание.

Заложники вынуждены питаться лепестками цветов и собственной мочой, потому что все источники воды к тому времени были перекрыты террористами.



Я уже мечтала не столько об освобождении, сколько о смерти, потому что это казалось более вероятным исходом. На третий день все хотели только одного — конца. Любого конца, лишь бы все это кончилось. В бессилии и желании уснуть я валилась на пол, но боевики заявили, что будут расстреливать всех, кто потеряет сознание,

- вспоминает пережившая ужас Беслана и потерявшая в этой страшной трагедии свою маму школьница Агунда Ватаева.

3 сентября в 13:04 в спортзале последовательно произошли два мощных взрыва с короткими интервалами. Через несколько минут заложники начали выпрыгивать через окна и выбегать через входную дверь во двор школы. Террористы открыли по ним огонь из автоматов и гранатометов, убив 29 человек

Через пять минут после первых взрывов началась антитеррористическая операция, в рамках которой принимали участие две оперативно-боевые группы ЦСН ФСБ.



В 13:31 террористы подорвали установленные в захваченной школе взрывные устройства, обрушилась крыша. Началась паника. Боевики беспорядочно стреляли по людям.

В 13:50 российские спецназовцы вошли в здание школы. Другая часть российского спецподразделения вела с террористами, укрывшимися в жилом квартале рядом со школой. Дом, где находились террористы, расстреливали танки

Около 14:08 практически вся школа, кроме заминированного спортзала, находилась под контролем спецназа. Начали выносить раненых и убитых. Машин скорой помощи и носилок не хватало. На помощь пришли местные жители, собравшиеся вокруг школы



В 15:50 спецназ ворвался в здание спортзала школы и начал его разминирование. Силовая операция в Беслане была завершена к вечеру 3 сентября.

В результате теракта в Беслане погибло 334 человека, большинство из которых составили заложники, включая 186 детей от 1 года до 17 лет.



К утру 4 сентября в больницы Беслана и Владикавказа поступило свыше 700 раненых, более половины которых составили детей. В 66 семьях погибло от 2 до 6 человек, а 17 детей остались круглыми сиротами.

Для сравнения: за четыре года Великой Отечественной войны на различных фронтах Беслан потерял 357 мужчин.

Во время штурма здания погибли 10 сотрудников ЦСН ФСБ.

ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ - ГЕРОЯМ РОССИИ!!!

3 сентября 2004 года в процессе операции освобождения школы в г. Беслане погибли десять бойцов сил специального назначения ФСБ. Управление «А» («Альфа») потеряло трёх человек, а управление «В» («Вымпел») — семерых.

Роман Катасонов - Вымпел
Андрей Велько - Вымпел
Денис Пудовкин – Вымпел
Олег Ильин - Вымпел
Михаил Кузнецов - Вымпел

Андрей Туркин - Вымпел
Дмитрий Разумовский – Вымпел
Олег Лоськов - Альфа
Александр Перов - Альфа
Вячеслав Маляров - Альфа







1UL.RU









Запомни, живущий, и помни всегда –
Беслан – это общая наша беда.
Для разных людей и народов, и стран
Террор и насилие – это Беслан.

Все слёзы отцов и отчаянье мам
Вложились в короткое слово – "Беслан".
И годы пройдут, там воздвигнется храм,
И жизнь возвратится обратно в Беслан.

Пусть время притупит болезненность ран –
Мы их не забудем, ты слышишь, Беслан?

РОССИЯ
ПРОТИВ
ТЕРРОРА!